

Халид Амир Джаффри: узбекский и пакистанский народы объединяют давние исторические связи и общее культурное наследие



Об этом заявил президент одного из ведущих аналитических центров Пакистана – Центра стратегических и глобальных исследований – Халид Амир Джаффри в ходе узбекско-пакистанской видеоконференции на тему: «Узбекистан – Пакистан: перспективы взаимовыгодного сотрудничества».

Эксперт подчеркнул, что узбекский и пакистанский народы объединяют давние исторические связи и общее культурное наследие. Такие выдающиеся узбекские учёные, как Ибн Сина, Имам Бухари, Накшбанди, А.Навои, Мирзо Улугбек, оказали огромное влияние на весь исламский мир, особенно на мусульман Пакистана.

В этой связи Халид Амир Джаффри приветствовал проводимую в последние годы Президентом Узбекистана Шавкатом Мирзиёевым проактивную и конструктивную внешнюю политику, которая способствует восстановлению исторической взаимосвязанности между народами и регионами Центральной и Южной Азии. Регулярные контакты на высшем и высоком уровнях придали мощную динамику развитию двусторонних отношений между Узбекистаном и Пакистаном, наполнению их конкретным содержанием.

Наглядным свидетельством этого, по его мнению, является состоявшийся 14 апреля между лидерами двух стран саммит, который вывел узбекско-пакистанские отношения на совершенно новый стратегический уровень. Руководители двух стран определили конкретные шаги по дальнейшему развитию многопланового партнерства.

При этом особо подчеркивалось, что с 2016 года товарооборот между Узбекистаном и Пакистаном увеличился в четыре раза, и страны имеют еще огромный неиспользованный потенциал для наращивания объемов взаимной торговли. Значительные перспективы сотрудничества между странами, по мнению пакистанского эксперта, открываются в транспортно-коммуникационной сфере. В частности, реализация трансафганской железной дороги кардинально повысит транзитный потенциал Центральной Азии и возродит историческую роль региона в качестве моста, связывающего Европу и Азию кратчайшим сухопутным маршрутом.

Президент пакистанского Центра стратегических и глобальных исследований также считает, что туристическая сфера может стать одной из точек роста сотрудничества между двумя странами. Это, как считает Халид Амир Джаффри, также будет способствовать ознакомлению наших народов, особенно молодежь, с богатой историей и культурой двух стран.

На мероприятии, организованном 15 апреля Институтом стратегических и межрегиональных исследований при Президенте Республики Узбекистан совместно с Центром глобальных и стратегических исследований Пакистана, приняли участие видные ученые и эксперты ведущих исследовательских институтов и аналитических центров двух стран.